



走基层

他们的节日时刻

消防员曲庆亮: 一家人在沧州的别样团圆

本报记者 庞维双 摄影报道

1月29日(大年初一)8点整,沧州市消防救援支队浮阳北大道特勤站消防员曲庆亮准时与队友进行交接班。交接完毕后,他投入到消防器材和车辆检查工作中。

就在曲庆亮忙碌时,两个熟悉的身影出现在了他的视线中。原来是妻子带着7岁的女儿从山东老家来到了沧州,陪他过年。

2009年,曲庆亮从山东



济南来到沧州,加入消防队伍。往年春节,他都因为工作,没有和亲人团聚。今年春节,一家人终于在沧州团圆。

春节期间,消防部门一直处于备勤状态,曲庆亮没有时间带着家人去市区景

点转一转。他只能在工作间隙,陪她们说说话、玩玩游戏。妻子对曲庆亮说:“你放心工作,我们来就是为了陪你。只要一家人在一起,在哪里过年都一样。”

铁路民警路陈: 守护旅客回家路

本报记者 代苗苗 本报通讯员 王向东 摄影报道

1月28日是除夕。沧州西站派出所民警路陈坚守工作岗位,为旅客排忧解难,温暖他们的回家之路。

当天上午10时许,路陈正在沧州西站进站口附近巡逻,旅客李女士领着一个四五岁的孩子,急匆匆地上前求助。原来,她在北京南站上的车,由于下车匆忙、行李又多,不慎将一个行李箱忘在了列车上。

路陈向李女士详细询问车次、车厢号、座位号、行李箱特征等信息后,立即联系了乘警。经过一番寻找,乘警



在车厢的行李架上发现了李女士的行李箱,并交给了列车长。列车长又将其交给中途站,随后行李箱被送回沧州西站。当天傍晚,取回行李箱后平安到家的李女士,专门给路陈打来电话致谢。

路陈老家在孟村回族自治县。除夕夜,路陈和同事们一起吃工作餐时,才顾不上看手机。爱人通过微信发来一张照片,让他看看刚出生13天的孩子。

送电线路工吕宏健: 踩着泥泞的道路巡视

本报记者 崔儒靖 本报通讯员 王蒙 摄影报道



1月29日(大年初一),国网沧州供电公司输电运检中心运检六班的吕宏健像往常一样早早来到单位。在部队服役了16年的他,退役不褪色,始终保持着高度的责任心和敬业精神。

按照安排,吕宏健和班长当天上午对重要输电线路进行巡视,下午和晚上则负责监控值班。在青县某输电线路杆塔处,吕宏健和班长对天气情况进行了观测和记录,随即对输电线路和杆塔展开了细致的巡视。由于春节前下了

雪,部分土路泥泞不堪,车辆无法通行,他们便踩着泥泞的道路,徒步走到杆塔下进行巡视。

当天,巡视到某段河流时,他们发现高压线下方有人钓鱼,随即对钓鱼者进行了劝离,并耐心讲解了安全常识。

巡视结束后,吕宏健和同事们回到单位。午餐结束后,吕宏健和同事们继续进行监控值班。晚上,他们一起在单位煮饺子。然后,他们继续坚守岗位,保障输电线路的安全稳定运行。

演员刘福强: 为观众带来欢笑

本报记者 张倩 摄影报道



1月29日(大年初一)上午8点,吴桥杂技大世界热闹非凡,省级非物质文化遗产吴桥杂技·地摊魔术代表性传承人刘福强在做演出前的准备。

“我在这里给大家拜年了。”上午8点50分,刘福强开始了第一场演出。舞台上的他身着传统服饰,面带微笑,熟练地摆弄着手中的道具。几只小花碗、几个小绒球在他的指尖下仿佛有了生命,为观众带来了欢笑和惊喜。

《仙人摘豆》《三仙归洞》等经典节目被他演绎得淋漓尽致。刘福强不断地和观众互动,增强演出效果。这一天,他从上午一直表演到晚上10点钟。

演出结束后,刘福强才匆匆赶回家和家人团聚。“观众的笑声和喝彩声是对我们最好的鼓励。”刘福强说,他希望通过自己的表演,让更多的人了解和喜爱古彩戏法,让这门古老的艺术焕发出新的生机与活力。

沧州中西医结合医院医生牛跃龙: 连续十年春节期间在岗

本报记者 何晓玲 摄影报道

牛跃龙是沧州中西医结合医院内分泌糖尿病二科的医生。1月31日(农历正月初三)一大早,他就来到单位值班。这已经是他连续十年春节期间在岗了。

“大姨,过年好!今天感觉怎么样?”牛跃龙首先向患者拜年,再询问她的病情。这位患者来自献县,今年70岁,本身患有糖尿病,加之患上了流感,加重了病情。“患者过年都没回家,心情肯定受到影响,所以我格外关注她的情况。”他一边



为患者检查血压血糖,一边与她拉家常,让她保持好心态。

牛跃龙介绍,这一天,他陆续接收了11名患者。

“每年春节过后,医院都会迎来一个住院高峰期,我们也会更忙碌。新的一年,希望大家注意保重身体,都健健康康的。”他说。

5000架无人机“点亮”园博园夜空

为观众带来一场光影盛宴

本报讯(记者 霍钢杰)昨晚,沧州园博园内热闹非凡,一场精彩的无人机表演在这里举行,5000架无人机如繁星般“点

亮”夜空。

昨天20时15分,5000架无人机在夜空中缓缓升起。无人机编队在技术人员的精准操控

下,以夜空为画布,光影为颜料,汇聚成流光溢彩的动态画卷。它们在空中变换出各种图案和文字,呈现出令人惊叹的

视觉效果。这些画面蕴含大运河、清风楼、南川楼、朗吟楼和武术、铁狮子等沧州元素,为观众带来一场光影盛宴。观众们

不断发出赞叹声,并纷纷用手机捕捉精彩瞬间。

据介绍,今晚在沧州园博园还有一场无人机表演。